



zhoz  
szenet.  
szenet,  
szenet,  
egye-

gazdasági  
kolát vég-  
Gyula, Kis-  
245

nnék hely-  
s. Simonyi-  
254

nkpraxissal  
leg főnök-  
Megkere-  
ére Egyet-  
256

ntását vál-  
Cim az  
257

esek azon-  
Jókai-u. 10.  
260

sel felvétel-  
ápolva-utca  
261

ket  
folyósít,  
zt  
és ad  
z, Piac 89.

s cséplőgar-  
Steiner, Ba-  
47

szélesség-  
st jutányo-  
chenyi-u. 1.  
10738

szakszerűen  
ter János,  
10119

ggel vállal  
z esti órák-  
171

éhesi ur-  
san olcsón.  
190

ását legro-  
zt: Fuvárle-  
utca 42 az  
216

éses terítő  
220

előszoba,  
fél kocsi-  
Kishegyesi-ut  
224

ánálattal ke-  
net külső-  
faidűföld ki-  
225

et ellenében  
273

ülönbeíraru  
es linoleum,  
asztalka el-  
275

éséből álló  
üzleti cé-  
ásra is Cim  
277

d izr. főté-  
kolái növen-  
279

llet szabás,  
heköltözhető  
házaspárnák  
229

előnek is al-  
a előszobá-  
nékül kiadó.  
247

oronái. Cim  
249

azi példány!

# DEBRECZENI

# FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek  
1925 január 9.

Feladó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt  
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhiva-  
tal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA: 1500 KORONA  
Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi  
és nyomdai részvénytársaság.  
Az előfizetési ára: havonta 85000 ko-  
rona, külföldre 70000 korona.

Debreczen.  
XXIII. évf. 6. szám.

## A kormány egyelőre nem változtat a forgalmi adó mostani rendszerén

### A pénzügyi bizottság általánosságban elfogadta az arany-költségvetést

Budapest, jan. 8. A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága ma délelőtt folytatta a költségvetés tárgyalását.  
Horánszky Dezső hangsúlyozza, hogy más lehetőség az államháztartás rendbehozatalára nem volt, mint a külföldi kölcsön. A tiszviselőkérdés rendezésének elsősorban a takarékos-  
ság után kell haladni s ezért az adminisztráció fokozott egyszerűsítését és a létszám fokozott leszállítását tartja kívánatosnak. A magángazdaságok szempontjából abban látja a kormány feladatát, hogy lehetőleg hártsa el az akadályokat, amelyek utiában állanak a fejlődésnek. A másik fontos kérdés az aranymérleg ügye. Különösen az osztalék kérdése és a tőzsdére lenne ennek jó kihatása. A kamatkérdés a forgalmi adó kérdése megoldására nézve a pénzügyminisztertől tájékoztatást kér továbbá a árosok és köz-  
ségek helyzetéről is tájékoztatást kíván. A költségvetést általánosságban elfogadja.

**A kamatpolitika**  
A kamatkérdésről szólva kijelenti, hogy ma már 20 százalék körül mozgó hitelekkel tartunk, holott néhány hónappal ezelőtt 40-45 százalékos hitelek voltak érvényben. Stabíl pénz mellett a mai kamatlábbal lehetetlen a termelést előmozdítani. A hitelszervezeteknek végeredményben meg kell győződniük arról, hogy vissza kell térni a reális alapokra, mert ezzel szolgálják saját ekzsztenciájukat is.  
A költségvetéssel szemben támasztott egyes aggályokra térve elismeri, hogy még a mostani költségvetés keretén belül is vannak intézmények, amelyek talán feleslegesek; éppen ezért szervezte meg a kormány a takarékosági bizottságot, amely a napokban megkezdte működését.  
Ami a személyzet létszámának apasztatását illeti, a kormányknak olyan utakat kell keresni, amelyekben át lehet lépni a rázkódtatás nélkül vihető kerestül ez a folyamat. Elsősorban természetes úton, a megriresedett állások törlésével kell ezt a kérészt megoldani. A státuszrendezést keresztül kell vinni, hogy megint megrémítsék a régi arányt.

Beck Lajos kifejtette, hogy meggyőződése szerint a saít örökök is rendbe tudunk volna lömni, de akkor, amikor a kormány a szanálási törvénnyel jött, más megoldás már nem volt. A gazdasági életben azonban meg nem következett be az a szanálás, amely kívánatos lett volna. A költségvetést nem fogadja el.  
Ugron Gábor szerint a helyzet javítására két dolog szükséges: a magángazdaság vezetőinek erős, celtudatos munkája és az, hogy az idegen tőkék beözönlése elől hártson el a kormány minden akadályt. A gazdasági élet legsúlyosabb problémájának a hitelkérdést tartja és pedig úgy a jelzáloghitel mint a kereskedelmi hitel kérdését. Még áldozatok árán is el kell hártani a kormányknak minden akadályt az elől, hogy a gazdák hosszú lejáratú bekebelezett hiteleket kapjanak. Az adórendszer megváltoztatását kívánja.  
Mándy Samu a szorzószám kérdésének mielőbbi rendezését sürgeti, mert sokan azért tartózkodnak az adófizetéstől, mert a szorzószám kulcsának csökkentése számítanak. A költségvetést elfogadja.

**Bud pénzügyminiszter a külföldi hitelekéről**  
Bud János pénzügyminiszter válaszólt ezután a felszóalásokra. Örömmel állapítja meg, hogy Beck Lajos kivételével mindenki helyesli a szanálási koreszmitvételét és azt, hogy a kormány erre az utra lépett. Kétségtelen, hogy a legnagyobb nehézségek a jelzáloghitelek kérdésében vannak, mert a hitelnyújtásból azok az államek, amelyek e tekintetben elsősorban voltak segítségünkre, jórészt kikapcsolódtak. Most Angliát és Amerikát kell meggyözni arról, hogy olyan hitelállapnál állanak szemben, amelyek feltétlenül biztosítékot nyuitanak. A kormány a legnagyobb súlyt helyezi erre a kérdésre és kezébe vette a tárgyalások irányítását. A legkötöröttebbben látja a kormány, hogy a külföld bizonyos jóakarattal kezeli ezt a kérdést. Az érdeklődés a városoknak val hi elnyuitás terén is megnyitakozik. Ha valami baj van, az csak az lehet, hogy boldoz, boldozatlan szalad külföldre hitelekért, felhatalmazás nélkül és így lerontják azt a kevés esélyt, amit igénybe tudnánk venni és amelynek segítségével ha nem is tudnánk egyszerre az egész gazdasági életünket kiépíteni, de alkalmas bázist szerethetünk e kérdés megoldására.

**A szorzószám nem változik**  
A szorzószám kérdésére akar kitérni. Erre a költségvetési évre nem tudja kiltatásba helyezni a szorzószám megváltoztatását. Erre nézve a népszövevénygel is tárgyalásban vagyunk. Remény van, hogy nemcsak úgy oldjuk meg a kérdést, hogy a tiszviselők a szorzószám leszállítása révén semmit se veszítsenek, de illetményeiket is megváitathatjuk.  
Ami az államvasuti utalékok illeti, az nem más, mint üzemi utalék, a mely az államvasut üzletviteléből folyik. Csak pozitív eredmények alapján hajlandó ezekhez a utalékokhoz hozzájárulni.  
A zárszámadásokat illetőleg megemlíti, hogy most már ez év néhány hónapjának zárszámadása elkészült és mindenkinek módja lesz abba betekinteni.

**Ki kell építeni az adómorált**  
A bevételek kérdésével kapcsolatosan kitértek az adómorál kérdéseire is. A háboru mindenütt megrörte az adómorált és egészen más irányba terelte a pénzügyi politikát. Még a semleges államok is ártotték a forgalm. adóra, amelyhez normális időben egy pénzügyminiszter sem mert volna a mai formájában hozzányulni. Az adómorált ki kell építeni. Az egyes adónemek között, erősenlyvt a jövőben javítani kell, de nem gondolunk arra, hogy 1926-ban már csak a jövdelmi adóra alapítsuk az adópolitikát. Mándy Samunak arra a kívánságára, hogy az adókvető bizottságotat állítsuk helyre, azt mondja, hogy amikor mindentit egyszerűsítésre törek-szünk az adminisztrációnál, akkor ne kívánjunk sohol sem komplikációkat. Az adófelszóalamlás bizottsága ugyan-azon az alapon működik, mint az adókvető bizottság, egyszerűbben urvan-azt az eredményt érjük el.

**Egyelőre nem lesz változás a forgalmi adózás terén**  
A bevételek terén a forgalmi adó kérdésére tér ki. Erősen nyitán kifejezésre juttattam, hogy rendszer-  
változtatásba csak akkor megyek bele, ha minden biztosítékoma meg van arra nézve, hogy az az államháztartás egyensúlyát nem hozgatja meg. Eb-

ben a tekintetben tegnap is folytattunk tárgyalásokat s ezt a munkát az érdekeltségekkel tovább folytatjuk. Nyitán megmondtam, hogy a mezőgazdaság további megterhelését ezen az uton nem tudom magamévá tenni.  
Szívesen hajlandó vagyok akár a mai rendszerrel, akár más rendszerrel olyan megoldásra, amely kiküszöbölí azokat az akadályokat, amelyek elsősorban ipari termelésünket befolyásolják hátrányosan. Az exportra nézve lehetetlennek találom, hogy mi a világgpiacon, különösen igarunknál, olyan súlyosan megadóztatva jelenünk meg. Teljesen igaza van a kereskedelemnek abban a tekintetben is, hogy a mai forgalmi adórendszer mellett tulajdonképpen a nagykereskedelem lassan át-megy a külföld kezébe. Ez nem lehet érdekünk. Ha sikerül egyszerű feltételeket biztosítani az a bevétel, amelyre számítunk, másrészt sikerül a termelés problémáival az szöves nehézségeket megoldani és a városok háztartására való kedvezőtlen kiltást kiküszöbölni, akkor megfelelő bázison hajlandó vagyok új rendszerre is át-térni. Feltétlenül kell, hogy elegendő garanciám legyen minden irányban, mert hónapokon át nem kísérletezhetek. Az összes érdekeltségekkel folyamatba tettem a tárgyalásokat. Meg vagyok győződve arról, hogy fogunk találni olyat megoldást, amely a gazdasági élet igényeit is kielégíti.  
Ami a vámbevételket illeti, ma az autonóm vámtarifa van érvényben, de bizonyosan érdekünk, hogy minél

előbb létrejöjjenek a kereskedelmi szerződések, hogy ezen az alapon mérséklés következhessek be.  
**Valorizáció és aranymérleg**  
Ezután a valorizációról beszél. A valorizáció kérdését ma sokan spekulációra használják fel. Ezt a kérdést rövidesen meg kell oldani, hogy a spekulációnak elejét vevjük. Már el is készült a törvényjavaslat és minél előbb be fogjuk azt nyuitani.  
Az aranymérleg kérdése is olyan probléma, amely felől a közvéleménynek teljesen tisztában kell lenni. Azt hiszem rövidesen az érdekképvisele-tek elé terjeszthetjük és benyuitathatjuk a javaslatot. A hitel kérdésébe kell belekapcsolódni az adózás kérdésének is, különösen a felértékeltéssel kapcsolatan. Meg kell oldani az államkincs-tár érdekeit az adóbevételek szem-pontjából, de természetesen lehetővé kell tenni, hogy a mérleg reális alapon készülnék. Meg kell oldani a fa-zió kérdését is. Az aranymérleget össze akarná kapcsolni a részvénylog bizonyos reformival. Meg kell akadályozni, hogy mindenféle konjunktúrális hatások alatt gombamódon szaporodjanak a részvénytársaságok.  
Az autonóm testületek dolgában az a megnyugtató kiilentést teheti, hogy a kereseti adóban nagy bevételi forrá-sokhoz jutottunk.  
A miniszter beszéde után a bizott-ság egyhangulag elfogadta a javaslatot.

## Az ellenzék szilárdan kifart a passzivitás mellett

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés karácsonyi vakációja ezen a héten véget ér s a nemzetgyűlés egybeülésének közeledése fokozza a kormány és a kormánypárt gondját: mi lesz az ellenzék magatartása, fenntartja-e passzivitását a demokratikus blokk és a kormány az aranyköltségvetést is ellenzékmentes parlamentben lesz-e kénytelen tárgyalni?  
Miatán Scitovszky házelnök mult heti békeakciója halvaszületett és miután a demokratikus blokk tagjainak debreceni nyilatkozatai félreérthetetlen módon értésére adták a kormány-nak, hogy a passzivitás feladásának egyedüli feltétele a választások titkoságának és tisztaságának biztosítása és hogy ennek a feltételnek garantálása nélkül hiábavaló minden közeledési kísérlet, a kormány egyelőre nem próbálkozik újabb béke-tárgyalásokkal, hanem egyéb tervekhez folyamodik. Ezek között szerepel elsősorban az, hogy a nemzetgyűlés hétfői ülésén Scitovszky Béla házelnök előterjesztést tesz a béke-szakasz alkalmazására és  
a Ház többsége ki fogja mondani a képviselői kizárásokról szóló határozat felfüggesztését

mogató ellenzéki estilapok ma koholtak. Ezek szerint Dénes István a demokratikus szövetség holnap esti értekezletén indítványozni fogja a nemzetgyűlésbe való visszatérést; a kormánypárti és kormánytámogató ellenzéki sajtó azt az indokolást adja Dénes István szájába, „hogy ma, amikor anynyi erőszakos cselekedet törté-nik az országban, amikor a földreformmoggalmat annyvi oldalról akariák keresztetni, amikor gyűléseket nem engedélyvez-nek, amikor nemcsak a belső, hanem a külső politikai kérdéseknek egész sora vár megvita-tásra és megoldásra, amikor a költségvetésről van szó, amikor a választójogi javaslatról lesz szó” és így tovább, akkor szükség van arra, hogy az ellenzék ellenőrizze a kormány működését, stb. Ezzel a híres-zeléssel szemben a valóság az, hogy Dénes István nem a passzivitás feladását készüli indítványozni, hanem javasolni fogja, hogy az ellenzéki képviselők keressenek összeköttetést a miniszterelnökkel a kiltitási idő lejárása után abból a célból, hogy megtudják, mi a kormány áll-láspontja a választójogi ille-tően.  
Amennyiben kielégítő választ kapnak, menjenek be a Házba, el-lenkezés esetében pedig mondjanak le a mandátumról és választótkra bízzák a döntést, hogy helyesen cselekedtek-e.  
Ez persze egészen másképen



**rendlát ter-  
dállamok**

Január 23-án az  
Bécsben kon-  
sze, hogy meg-  
magyar monar-  
tozásainak kér-  
tozásainak január 15-én  
ek tárgyalások,  
országokkal kö-  
ződésről fognak  
ödés előkészíté-  
velői közt már  
tak tárgyalások,  
lyet Magyaror-  
az osztrák-ma-  
ödés megkötése  
lgiál majd alapul  
többi utódállam  
éseknel.

**es ülés  
telőtáblán**

iteltőháza év-  
dél előtt tartotta  
összes tagjai je-

**megnyitása**

iteltőháza elnök  
elsősorban mel-  
ának az elmúlt  
asságát és jogal-  
máj utalva a  
més jubileumára,  
akkori és mai  
között. Az ak-  
reformtörvény-  
élet megújho-  
kor a területi in-  
és biztos jövő  
; ma a csigge-  
berfeletti munká-  
esonkított orszá-  
lapotba jutott, a  
ittattunk. A ro-  
zeriére pillanat-  
ok gátolják az  
y-alkotásokat és  
jogalkotó munka  
tehat azt mutatja,  
a bíróságok hely-  
év előtt.

az ügyforgalom-  
eredményére vo-  
latokat és a sze-  
beállott változá-

**zottságai**

ir, iteltőháza elnö-  
a következőképen  
aira felügyelő bi-  
chváry Zoltán kir.  
gái: dr. Perjessy  
dr. Matolay Gá-  
Szoboszlav Sán-  
dor, Szabó József  
Dávid István kir.

g: Elnöke: dr.  
nácselnök: tagjai:  
tanácselnök, dr.  
vid István és dr.  
iteltőháza bírák.

nek megválaszoló-  
g: Elnöke: Ku-  
ok: rendes tagjai:  
és Kelemen Ernő;  
Zoltán és dr.  
kúriai bírák.

után a fejelem-  
elnöksélt a kir.  
magának tartotta  
kép alakult meg:  
Nagy Kálmán, dr.  
Dávid István és  
iteltőháza bírák:  
es István, Agh Bé-  
és dr. Gallé Jene

**Tíz protestáns  
irodalmi délután**

A Templomegyesület előadásokat rendező szakosztálya jan. 9-én dr. Sallay Lajosné elnök, Karay Sándorné, br. Györfi Miklósné, P. Nagy Zoltánné, Popovics Gyuláné és mások vezetésével az összes téli és tavaszi hónapok két szerdáján protestáns irodalmi délutánokat rendez illusztris előadók bevonásával s élvezetes énekzene és szavaltati számokkal. A délutánok számát 10-ig állapította meg a rendezőség. Az előadók között szerepelnek dr. Zsigmond Ferenc, dr. Tankó Béla, dr. Révész Imre, S. Szabó József, Szondy György, Oláh Gábor, dr. Écsedy István, Csobán Endre, Török Tibor, Papp Ferenc, G. Szabó Kálmán és még számosan.

Az első irodalmi délután január 14-én délután 6 órai kezdettel lesz a református főgimnázium fűtött tornacsarnokában a következő műsorral:

1. Dr. Sallay Lajosné elnöknek megnyitó beszéde 2. Az irodalmi délutánok célját és programját ismerteti Nagy Lajos egyesületi titkár. 3. Előad dr. Zsigmond Ferenc Vallás, költészet, élet címmel. 4. Szavál Galánffy Zsuzsa. 5. Tilinkó-solo. 6. Adádia hezedikéssel Mechner László orvostan-  
hallgató. 6. Magyar dalok, a református tanítóképzede zenekarának előadásában. 7. Karének: előadja a Templomegyesületi énekkar.

A többi irodalmi délután programját későbbi időpontban közöljük teljes részletességgel.

Jegyek póntektől kezdve a Központi Lelkészi Hivatalban (Kálvin-tér 17. sz.) és a Méliusz könyvkereskedésben kaphatók, az összes előadásokra érvényes személyi bérletlegy ára 80,000 és 40,000 korona, egyes előadásokra pedig 10 és 5000 korona a belépőjege. A fővédelem a Kálvin-ház javára fordítatik, azért tekintettel a jótékony célra, feliríztéseket szívesen fogad és nyugáz a rendezőség.

**Kiterjeszti a máv. reformja  
az üzletvezetők hatáskörét**

Mint megírtuk, a decemberben kibocsátott kereskedelemügyi miniszteri rendelet megállapította azokat az elveket, amelyek alapján a m. kir. államvasutak üzletvitelét átszervezendő s amelvectől a miniszter azt várja, hogy az üzletvitelben jövőben a kereskedelmi és üzleti szellem megfelelő érvényesülést talál. Ennek az újnevezett alkotmányrendeletemek alapján elkészült most az államvasutak igazgatóságának és üzletvezetőségeinek működését és hatáskörét részletesen szabályozó „Igazgatási ügyrend” s az már január 1-én életbe is lépett.

Az új ügyrendnek az volna a hivatása, hogy az üzletvitel minden ágába az üzletszerű gyors adminisztrációt és az egészséges kereskedői szellemet vezesse be, alapjondolatnak véve mindenütt a kizárólagos, szótlan személyes felelősséget és ezzel kapcsolatban a hatáskörök megfelelő kiterjesztését.

Lényeges változás állott be ebből kifolyólag az üzletvezetőségek ügyvitelében és hatáskörébe is. Az üzletvezetőség működéséért, az üzletvitel rendezés, biztos és gazdaságos lebonyolításáért az üzletvezető saját személyében és kizárólagosan felelős. Ezért az üzletvezető egy személyzet, mint üzletviteli és pénzügyi intézkedésekben a legfőbb hatáskörrel lett felruházva. A szakosztály mellrendeltsége s a szakosztályfőnök ugynevezett „veto”-joga megszűnt s a szakosztály csupán számveteli teendőkre utaltatva, a többi osztályokhoz hasonlóan, közvetlenül az üzletvezető alá rendeltetett.

Nagy és általános jelentőségű az új ügyrendnek a rendelkezése, mely szerint az üzletvezetőknek állandó érintkezést kell fenntartani a területén levő gazdasági, termelő és szállító ér-

dekeltiségekkel, kereskedelmi, ipari és mezőgazdasági kamarákkal s ez alapon minden intézkedést megtenni, hogy a forgalom arányban álljon a termelési viszonyok alakulásával s a termelési jogos igényel egy a forgalom lebonyolításánál, mint a díjazásokban is a közgazdaság javára érvényesüljenek. Az üzletvezető tehát nemcsak a vasúti végrehajtó szolgálat egyénileg felelős irányítója, hanem a reábizott vonalhálózat egész vidékének egyik legfontosabb gazdasági

szerve s a közgazdasági élet egyik fontos szervezője lesz.

Az üzletvezetőségekre háruló nagy feladatoknak megfelelően lényegesen kibővült az üzletvezetőségi osztályfőnökök és a kiüszárlati főnökök hatásköre is.

A debreczeni üzletvezetőségnél most lázas munka folyik abban az irányban, hogy az átszervezés a lehető leggyorsabban végrehajtassék s így az új ügyrend előnye minél előbb érvényesülhessenek.

**Herriot lemond betegsége miatt?**

Páris, jan. 8. Parlamenti körökben híre jár, hogy Herriot még január 13-án sem lesz egészséges. A miniszterelnök állapota javult ugyan, de a lába még mindig annyira fáj, hogy nem vehet részt a kamara ülésén.

Herriot állapotával kapcsolatban ellenőrizhetetlen hírek kerültek forgalomba. Az egyik hír szerint Herriot még a kamara megnyitása előtt benyújtja lemondását és utódjául

munkatársai egyikét ajánlja. Azt is beszélik, hogy Doumergue elnök aggodalommal látja Herriot hosszas betegségét és titokban utódot keres helyette. Annyi bizonyos, hogy Herriot betegsége több fontos politikai bonyodalomban erős hatást gyakorolt. Ha Herriot tényleg távoznék helyéről, utódjául Briand-t és Loucheurt emlegetik, a szocialisták azonban egyiket sem támogatják.

**Radics kiszabadult a fogságból?**

Bécs, január 8. Jól informált helyről azt a szenzációs hírt közlik, hogy Radics tegnap este 9 órakor elhagyta a zágrábi fogházat. Információik szerint nem bocsátották szabadon, hanem alkalmat adtak neki a menekülésre, sőt értésére is adták, hogy jól tenné, ha elhagyná Jugoszlávia területét. Szerb részről azt a hírt terjesztik, hogy Radics Fiume felé utazott.

Ezzel szemben bizonyos, hogy Radics Zágrábban tartózkodik. Pártjának bizalmasai azt hiszik, hogy igen közel fekvő események készítetik arra, hogy ne hagyja el a horvát fővárost s mindenki meg van róla győződve, hogy igen fontos okok tartóztatják Zágrábban, ahol pedig ki van téve a belgrádi kormány fondorlatainak.

**Zimmermann a genfi megállapodások megszegésével vádolja az osztrák kormányt**

Bécs, január 8. Ma került nyilvánosságra Zimmermann népszövetségi főbiztosnak a november 15—december 15-ig terjedő időről szóló helyzetjelentése, amely kedvezőtlen megállapításokat foglal magában. A főbiztos szemrehányásokat tesz a kormánynak és azt a vádat emeli vele szemben, hogy nincs szándékában a költségvetés deficitjét eltüntetni és nem tartja meg pontosan a genfi megállapodásokat. A jelentés a helyzetet tarthatatlannak minősíti; a novemberi költségvetés 15 millió aranykoronával haladta meg az előirányzatot.

Parlamenti körökben a jelentéssel kapcsolatban azt beszélik, hogy az új kormány hiva-

talba lépésekor üres pénztárt talált s ezért kénytelen volt a főbiztosról a tisztviselők januári fizetésére 150 milliárdot kérni. A főbiztos az összesnek csak felét engedélyezte azzal a kikötéssel, hogy ezentul szorosabb összeköttetést létesítsenek a pénzügyminisztérium és a főbiztoság közt és hogy a kormány szigorúan kereshatlyviszi a szűkséges takarékosági rendszabályokat. A pénzügyminisztérium kijelentette, hogy az állam jövedelmei december második felében sokkal kedvezőbben alakultak, mint remélték és hogy a tisztviselők januári fizetésére kért 75 milliárdot a kormány nem is vette teljesen igénybe.

**Plurális választófogót készít Mussolini**

Róma, január 8. A minisztertanács a választói javaslat felétt tanácskozott és a plurális választófog mellett és a külföldiek választói kötelezettsége es választójoga ellen foglalt állást.

Róma, január 8. A fasiszta lapok azt akarják, hogy az új választó törvénybe vegyenek fel olyan rendelkezést, mely szerint mindenki, aki a háboru folyamán az osztrák hadseregben az olasz harctéren szolgált, vagy mint nélkülözhetetlen az ország belső szolgálatában volt alkalmazva, a háboru megszűntetése után 25 esztendőn belül ne lehessen képviselő. Ez a javaslat nyilván és elsősorban De Gasparri, a néppárt vezetője ellen irányul, közvetve azonban a németek és jugoszlávok ellen is.

Róma, január 8. A Popolo szerint az államügyesség elosztó parancsot adott ki a nemzeti milícia vezetője ellen Minzoni katolikus lelkész meggyilkolása miatt.

**Az ellenzék fentartja a nasszivitást**

Róma jan. 8. Az ellenzéki pártok ma Di Cezaro képviselő elnöklésével ülést tartottak, amelyen mintegy 80 képviselő vett részt. Di Cezaro felhívta az országhoz intézendő kiáltványt, amelyben az ellenzéki pártok kifejtik az okokat, amelyek őket eddigi magatartásuk fenntartására kényszerítették.

— Az idő. A meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban állandóan felhős, szeles viharos és száraz idő uralkodott. A hőmérséklet minden éjjel a fagypontra alá száll. A nappali maximum 4—6 fok C. volt. Prognózis: Változókonv. tulnyomóan száraz idő várható éjjeli fagygal.

**Sztrájk a pécsi bányákban**

A magyarországi köszénbányák munkásai még a múlt évben 10—12 százalékos béremelést kértek. A béremelés ügye azonban nem oldódott meg, így hogy ma reggel Pécsen sztrájk kezdődött. A bányamunkások mintegy 35 százaléka abbahagyta a munkát. Ugyanekkor a salgótarjáni medencének egyik üzemében, Zagyvánál is sztrájk kezdődött. Itt összesen ezer bányamunkás sztrájkol. Az ország többi bányavidékén csak izgatott a hangulat, a munkások egyelőre várakozó álláspontra helyezkednek, de dolgoznak.

Ma délelőtt azután az Országos Bányászszövetség közbe lépésére Salgótarjánban újra megkezdődött a munka, mert a Bányász Szövetség tárgyalásokat kezd a bányavállalatokkal. — Peyer Károly nemzetgyűlési képviselő ma délelőtt már megbeszéléseket tartott ebben az ügyben és emek az eredménye az, hogy az érdekeltek holnap ülnek össze tanácskozássa.

**Purjesz Lajos temetése**

Ma dében temették el a rákoskezturi úti zsidó temetőben Purjesz Lajost, a Világ hírtelen elhunyt főszerkesztőjét. A temetésen a politikai, művészeti, közgazdasági világ számos kiválósága jelent meg, ott voltak Bárczy István, Vázsonyi Vilmos, Ugron Gábor, Beniczky Odón volt miniszterek, Pakots József, Rupert Rezső, Bugyi Antal, Rassav Károly, Hegymegi Kiss Pál, Vanczák János, Kéthly Anna, Benedek János, Drózy Győző, Fábian Béla nemzetgyűlési képviselők, Zboray Miklós, Bródy Ernő, Fényes László volt országgyűlési képviselők, az újságírók és írók testületének, az író- és művészvilágnak tagjai, rengeteg közönség jött el, hogy búcsút vegyen Purjesz Lajos hamvaitól.

Tizenkét órakor a halottasteremben megkezdődött a gyászszertartás. Lazarus főkapitány vezetésével, az Operaház énekkara gyászadalokat adott elő, majd Hevesi Simon dr. főrabbi búcsuztatta a fiatalon meghalt Purjesz Lajost.

— Az emberi jogok a szabadság, a haladás harcos katonája voltál — mondta — és mi megrendült lélekkel állunk koporsód előtt, hogy hírtelen itt hagytál bennünket. Az igazság diadalának hite: ez adott neked erőt a küzdelemhez és ez a hit állított élére minden olyan mozgalmat, amely a becsület, a tisztesség és az emberi szabadságjogok védelméért tüzte ki célul. Ez a hit adott erőt neked, hogy életed egész odaadással tudd szolgálni a legszentebb emberi eszméket.

Feleky Géza felelős szerkesztő állt ezután a rengeteg koszorúval fedett koporsó mellé s a Világ szerkesztősége és kiadóhivatala nevében mondott utolsó Istenhozzádat főszerkesztőjének. As Újságíró Egyesület nevében Márkus Miksa búcsuzott Purjesz Lajostól.

A demokratikus ellenzék és a Kosuth-párt nevében Ruert Rezső nemzetgyűlési képviselő mondott búcsuztatót. Búcsuzott Purjesz Lajostól, aki a legjobb szívű, de egyben a legbátrabb ember volt, az üldözöttek és szenvedők védője, akinek csak egy jelszava volt: mindent a hazáért. — Vanczák János a szociáldemokrata párt és a Népszava szerkesztőségének gyászát tolmácsolta. Purjesz Lajos a mi halottunk is. — mondotta — mert életében és küzdelmeiben a szenvedők ícbarátja volt.

Az Operaház énekkarának gyászindulója közben ezután Purjesz Lajos érekkoporsóját vállukra emelték a Világ munkatársai s a gyászoló sokaság elindult a sír felé. A zsidó hitközség díszsírhelyet ajánlott föl az elhunyt főszerkesztőnek, közvetlenül a magyar irodalom és újságírás két nagy halottja; Bródy Sándor és Bródy Miksa között ásták meg Purjesz Lajos sírját. Mielőtt elföldelték volna a koporsót, Balassa József tanár a szabadkőműves páholyok nevében könyveze búcsuzott a bátran gondolkozó testvértől. Majd Berkes Róbert, a Központi Sajtóvállalat igazgatója tette le koszorúját Purjesz Lajos koporsójára, búcsuzva a nemes ellenféltől, aki mindig kerülte a szeméveskedő harcot és cöljai elérésében csak tiszta eszközöket használt.

Ezután özvegyének koszorúval elföldelték Purjesz Lajos koporsóját.

**Gyukits kalapok,**  
Oroszlán  
védjegyű fehéreművek,  
Pécsi bőrkeztűk,  
nyakkendő különlegességek  
a legolcsóbban  
**Wernernél, Plac-u. 72.**



zárlatig 440000 koronás áron budapesti paritásban. A takarmánycikkek piacán tengeriben volt jobb forgalom 2500 koronával magasabb áron.

Hivatalos árak: 76 kilogramos tiszavidéki buza 540-542 egyéb 537-540, 78 kilogramos tiszavidéki buza 55-552,5, egyéb 547,5-550, rozs 437,5-440, takarmányárpa 390-410, sörárpa 470-500, köles 260-270, zab 410-420, tengeri 265-267,5, korpá 235-237,5 lucerna 23-25, lóhere 26-28.

**Az „Ullmann Salamon Kereskedelmi részvénytársaság” fejlődése.**

Debreczen nagykereskedelmének egy agilis, előretörő tényezője: az Ullmann Salamon ker. rt. legutóbbi évről közgyűlése azt a régi jó időt mutatja eszünkbe, amikor még Debreczenben, mint a vidék és a messze Erdély nagykereskedelmének központjában hatalmas, a fővárossal versenyző létező cégek lendületes üzleti forgalmukkal uralták az egész Tiszántúlt, északkeleti Magyarországot és Erdélyt. A most megtartott IV-ik évi rendes közgyűlés által elfogadott mérleg 149.987.782,05 K tiszta nyereséget mutat fel és a részvényeseknek részvényenként 509 koronát juttat (6 1/4 %-ot). A forgalom hatalmas arányú fejlődésével számolva a közgyűlés határozata az eddigi 500 milliós részvénytőkének 62.500 drb. 8000 koronás névértékű új részvénynek 9900 koronás átvételi áron való kibocsátása által 1.000.000.000 koronára való fel-emelését mondta ki és megelégedéssel vette tudomásul az igazgatóság jelentését, mely szerint az új kibocsátású részvények az eddigi részvényesek által már le is jegyeztettek. A vállalat tartalékjai 270.000.000 koronára emelkedtek.

Jellemző a tisztességtelen verseny eszközeire, hogy a cég fejlődésének és virágzásának most ismert adatai mellett a rosszakarat olyan hírek elhelyezésére törekszik, melyek a cég viszonyait nem ismerők előtt alkalmasnak volnának a cég hitelét megrontani. Ez a kísérlet ugyan meddőségre van kárthatva, azonban a cég tisztán azon cél által vezéreltetve, hogy a rágalomhadjárat forrásait feltárja, megtette az ehhez vezető büntető feljelentést.

**SZÍNHÁZ**

**MŰSOR:**  
PÉNTEK: *Az ezüst sárly.* D) bérlet. SZOMBAT délután: *Csókolt meg!* Tiszteviselő előadás. Este: *A m. kir. Operaház együttesének vendégjeléka.* VASÁRNAP délután: *A három grácia.* Este: *Nótás kapitány.* HÉTFŐ: *Imádom!* A) bérlet. KEDD: *Imádom!* B) bérlet.

Plasinszky Peni és Székelyhidy Ferenc balett- és operaeszté. Forró sikere volt Plasinszky Peninek és Székelyhidy Ferencnek az Arany Bika dísztermében. Plasinszky attól a pillanattól fogva hogy kilépett a deszkákra, megfogta a közönség szemét és szívét. Nehéz lenne megmondani, mi tetszett inkább: fáradhatatlan és csodálatos szpiccelése, karia kigyózó mozdulatai vagy az a megfoghatatlan könnyedség, amivel a legnehezebb produkciókat végezte. Méltó partnere volt Brada Rezső, akivel különösen a műsort végző magyar táncban arattak tüneményes sikert. Lel-

kes és kitartó ünneplésben volt része Székelyhidy Ferencnek, aki pazar ráadásokkal fizetett hálás közönségnek. A Tosca levél-árkiáival, valamint a Bánkban bordalával valóstagos tapsorkánt változtatta ki. A tánc- és zeneszámokat Berg Ottó zongoraművész kísérte simulékonvan és főléves tudással.

**A színházi iroda hírei:**

Gyönyörű zene és romantikus, amelllett mulatságos szöveg teszik oly kedvelté „Az ezüst sárly” operettet mely ma pénteken D) bérletben kerül megismétlésre.

Tiszteviselőben fél 6 órai kezdettel kerül színter szombaton „Csókolt meg!” szenzációs sikerű francia bohózat.

A m. kir. opera együttesének vendégszereplése szombaton este 9 órai kezdettel ritka műélvezetet nyújt. Mozart remek vígoperáján kívül magyar szerzők: Noseda, Lavotta, Pető és a nagy olasz mesterek, Nicolai és Verdi műveiben gyönyörködhetik a közönség.

**Mozgószínházak**

APOLLÓ. *Édes otthon.* Paramount-film, regény egy boldog családi életből. Amerika legnagyobb művészeivel. Jón. Mary Tudor, világattrakció.

VIGSZÍNHÁZ. *Flórián fia.* Jackie Coogan legújabb filmje, melyben kiforrott művészetének legjavát adja. Jón. Königsmark Panoptikum, Conrad Veidt, Emil Jannings, Werner Kraussal.

URÁNIA. Szombattól Eddie Polo legizgalmasabb filmje, a közismert *Kapitain Kid.*

**Béautók**

legolcsóbban éjjel-nappal  
**Vértesi János**  
autogarázs gépműhely  
Miklós-u. 53. Telefon 1042.

**Tea rumok,**

likőrök, gyümölcspálinkák különlegességek, cognacok legolcsóbban, legjobb minőségben beszerezhetők a

**SZILÁGYSÁGI**

szeszkereskedésben,  
CSAPÓ-UTCA 7. SZ.  
Tegyen egy próbavásárlást!

**Vizvezeték munkálatokat**

készít szakszertlen  
**Gyenes, Arany János-u. 27.**  
Telefon 937.

**E heti könyvujdonságok:**

- Alapára
- Raoul Francé: A növények élete 9.-
  - Wilde: De Profundis kötet (Mtn. köv.) 7.-
  - Ötvös: A vizsola és idomítása alapára 8.-
  - Kiss József: Utolsó versek alapára 8,50
  - Világlexikon. A tudás enciklopédiája, teljes ára 150.000.-
  - Benoit: Az áruló 10.-
  - Förster Aurél: Anekdoták I. 6.-
  - Papp: Rákosi Jenő, a hírlapíró 9.-
  - Francé: Irókról 11.-
  - Dickens: Chuzzlewit Márton I-II. 30.-
- Mai szorzószám 7000.- + 5% felár.  
Uj vasúti menetrend külf. csatlakozásai 36.000.-  
Révész Lajos: Adatok a görög kultúra múltjáról és jövőjéről 25.000.-  
Autóalmanach 1925-re 36.000.-  
Jelenlegi szorzószám: 7000 + 5% felár

**Hegedüs és Sándor r.-t.**  
könyvkereskedésében  
a főposta mellett.

Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

**ALKALMI**  
ajándéknak legszebb  
**CIPŐK**  
az ERKŐ cipőáruházban  
PIAC-UTCA 75.

**Patkány- és egérirtó**  
biztosan ölőképessé, hatóságilag szabadalmazva. — Házilátatokra nem veszélyes! Nagyon olcsón kapható STERN festékküzetében  
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben.  
Saját érdekében győződjön meg mindenki róla.

**Kokus futó békebeli minőség.**

66 cm. széles métere K 75.000 —  
90 " " " " K 95.000 —  
120 " " " " K 130.000 —

**Sárcipő**

legjobb minőség.  
Női . . . . . K 120.000 —  
Férfi . . . . . K 140.000 —

**Legjobb minőségű hócipő**

Női . . . . . K 310.000 —  
Férfi . . . . . K 370.000 —

Gyermek hó- és sárcipők nagy választékban, legolcsóbb árakban.

HAAS LIPÓT  
**LINOLEUM ÁRUHÁZ**

Ferencz József-ut 58.  
Megyeháza mellett. —  
**TELEFON: 9-63.**

**A MÉSZÁROS-FÉLE**  
**műköszörüldében**

a mai napon a következő árak mellett dolgozunk:

- Borotva . . . . . 15-24.000-ig
- Hajvágógép . . . . . 22-24.000-ig
- Szabó ollók . . . . . 18-24.000-ig
- Házi ollók . . . . . 8-14.000-ig
- Manikűr ollók . . . . . 5-8.000-ig
- Konyhakések . . . . . 3-6.000-ig
- Hentes kések . . . . . 6-12.000-ig
- Bárdok . . . . . 12-15.000-ig
- Qilette . . . . . 1.500 K
- Korcsolya élezések 8-10.000-ig

Zsebkések javítása felelősség mellett.  
**Mészáros István**  
Hunyadi-utca 14. sz.

**Báró Schell-féle szomorodni**  
mádi termés, kapható a **Royal-sörházban**  
literenként 25.000 K-ért.

**NAGY OCCASIO!!**

Női szövetek . . . . . 40.000 K  
Férfi szőrfingek . . . . . 75.000 K  
Flanellek . . . . . 33.500 K  
Zsinór barchet . . . . . 34.500 K

Vásznak, harisnyák, selymek leszállított árakban.

**WEISZKRÓN JÓZSEF**  
dívatházában Piac-utca 9,  
**KÉKRE FESTETT KIRAKAT!!!**

**Béautók**

csukott és nyitott, nappal vagy éjjel bármikor rendelhető  
**Debreceni Autoforgalmi rt.-nál**  
Hatvan-utca 53.  
Telefon 728 vagy 15-12.

10/1925.

**Pászkaelőjegyzés.**

Értesítjük hitközségünk t. tagjait és azon vidéki hitközségi tagokat, kik pászkaszükségletüket hitközségünknel óhajtják beszerezni, hogy pászka-gyárunkat folyó hó végén üzembe helyezzük.

Figyelmeztetjük azokat, akik pászkaszükségletüket biztosítani akarják, hogy szükségletüket a Debreceni Hitelbanknál (Széchenyi-utca 1. sz. a.) legkésőbb f. hó 20-ig előjegyeztetni sziveskedjenek. Az előjegyzésnél kilogr.-onként 12.000 K előleg fizetendő. Debrecen, 1925 jan. hó.

Az aut. orthodox ltr. hitközség előjárása.

**MOST JELENT MEG!**

**Egy aktuális könyv!**

Mindenki részére!

18 kulturnyalven jelent meg immár ez az oly rövid időn belül világhírűvé vált könyv.

**Coué Emil:**

**„Egészség és önfegyelmzés“**  
(„Autosuggesztio.“)

Bolti ára korona 44,100.—

Kapható:

**Hegedüs és Sándor rt.**

könyvkereskedésében, a főposta mellett.

Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

Megérkeztek mindenféle ajándéknak alkalmas dolgok olcsó napi árakon  
**SZABÓ ÉS ZENGEVALD**  
rőtös és rövidáru üzletében Szentanna 3.  
la crepdeschin minden színben, leszállított árakban.

# APRÓ HIRDETÉSEK.

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 5000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 5000 korona, minden további szó 500 korona. Vastagbetűs szó 1000 korona.

## POSTA

„JÓ BARÁT”-nak levele van az Egyetértés kiadóhivatalában. 241

GONDTALAN ÉLET jellegre levél van a Hajdúföld kiadóhivatalában. 321

APRÓDIA lennék azon nő szívének, ki egy intelligens fiatal ember tartós barátságát óhajtja. Levelek „Bizalmas” jellegre a Hajdúföld kiadóhivatalához. 320

UJ TAVASZ jellegre levél van az Egyetértésnél. 297

„JÓ BARÁT”-ot vártam. Levelet Bartha jellegre az Egyetértéshez. 296

FIATAL, elvált, magános asszony vagyok. Szeretnék megismerkedni oly úriemberrel, ki anyagilag támogatna. Címet kérem az Egyetértés kiadóba leadni. Jellege „Szegény” 295

KÖZÉPKORU teljesen független özv. asszony vagyok. Házasság céljából szeretnék egy 40-50 év körüli jó iparossal vagy tisztviselővel megismerkedni. Címet az Egyetértés kiadóba „Hűségese feleség” jellegre kérek. 294

## VÉTEL

HULLOTT és vágott halat a legmagasabb áron veszek. Párisi Hölgyfodrász Szalon, Simonffy-utca 7. 205

VESSZÜNK használt, de jó állapotban levő Auer gázharisnya-tartó koronákat. Világítási vállalat városi üzlete. 292

## ELADAS

MONORON, közvetlen vasúti állomás mellett, iparüzemre alkalmas ház, jelenleg asztalosüzem 15 gyalupaddal. Felszerelve vagy anélkül eladó. Cím a kiadóban. 125

Az ISTVÁN-UT 26. és 28. szám alatti 3400 négyzetöglő gyümölcsöskeresztzetekben is eladó. Széchenyi-utca 21. 8225

TIZ-TIZENKÉT hold prima föld olcsón eladó. Szent Anna-u. 41 192

VARRÓGÉP kétföldi gyártmány Boblin 2.500 000 K-ért részletfizetésre és kölcsönre nyújtva kapható. Szilárdy, Széchenyi 1. 10737

TOPOLYABETÉTES bukka háőszobák legolcsóbban beszerezhetőek Pacsirta-utca 27. 27

TÉGLA szükségletét most szerezzék Hortobágyi Téglagyárnál Szent Anna-u. 118. Házhoz szállítunk. — Tisztviselőknek engedély. 191

FAJBOROK 20.000, 22.000 korona hiterenként TOKA fűszer, csemegeüzlet, Szent Anna-utca 1. Ugyanott tanuló felvételt. 200

BERETTYÓUJFALUBAN egy 12 ikerházat közmalmal üzembéves állapotban, családi okok miatt sürgősbéheadó, esetleg eladó. A malom forgalmas helyen van. Berendezése az összes malomgépek kivül egy 500 légkörös víznyomású legelsőrendűb komplett olaisaitól. Világnyvilágítás bevezetve. Ezenkívül egy 4 szobás urlakás 1 vendéglővel, 2 személyzeti lakás mellékepekkel. Személyesen értekezni lehet Bodnár András és fiainál a malomtelepen. 235

ESZTERGA PAD csucs 3 m 260 m. magas sürgősen jutányosan eladó. Hajdunánási gépijavító műhely Róza-utca 539. 274

KITÜNŐ minőségű rizling bor van eladó. Gölya-utca 17 sz 181

KÉZIFARAGÁSÚ fekete női íróasztal, régiesség, eladó. Varga-u. 24 263

ELADÓ egy egyszerű szobahelyezés. Eötvös-utca 71. 265

ELADÓ esinos uti köház. lakással: Beresényi-utca 73. 266

ELADÓ egy használt divány és ággyterítő garnitúra: Eötvös-utca 71 267

EGY hektó fajtiszta rizling bor eladó Kissnél Péterfia 67. 268

SZMOKKING öblöny, szakett kabát, mellényel olesón eladó. Vitérus, Egyház-tér 3 269

KILENC hónapos idomított angol vizsla eladó. Boldogfalva-utca 3 270

HÁLO, müremek és egyszerűbb, valamint vegyes butorok jutányosan árban. Széchenyi-u. 6. Kleinnál. 271

GÁZFÜRDŐKÁLYHA iókarban levő, megbízásból jutányosan eladó. Kovács szerelő, Szent Anna 2. 322

EGY hektó fajtiszta rizling bor eladó Kissnél Péterfia 67. 318

AUTOMOBIL 4 és 6 személyes modern kocsi eladók Kiss-automotor és gépműhely. Erzsébet-u. 20. Cseréjlesztet kötik 317

HA NINCSEN PENZE, ismét vehet részletfizetésre Kaisernél. Piac-utca 7. szám. 310

Uj családi ház eladó. Eötvös-utca 41. Villany, vízvezeték gyümölcsfák. 287

ZS:ROSBODÓN, zománczott, új, egy falitükör és fürdőkád eladó. Eötvös-utca 41. 286

HARMINCKILENCES angol box csizma sámfával eladó Agárdi-u. 14. 285

TÜZIFA és terményüzlet nagyon forgalmas helyen, felszereléssel együtt elköltözés miatt jutányosan eladó. Értekezni: Székely-utca 9. sz 284

5-6000 KÉVE csutka eladó. Értekezni Vigkedvü Mihály-utca 26. 283

BRILLIANS fülbevalót ügyfelem megbízásból irodámban felvő hó 8-án délben 12 órakor önkéntes árverés alá bocsátok. Rr. Tukaes Dező ügyvéd, Ferenc József-ut 63. 282

ELADÓ az Eötvös-utca 59. sz. modern ház 3 szoba, 1 előszoba, 1 pincészoba, konyha mellékhelyiségekkel, az egész beköltözhető, lakó nincs. Ügynököt díjazok. Ugyanott egy bekecs eladó. 281

## KERESLET

KÁRPITOS tanuló fizetéssel felvételt: Bőr kárpitosnál, Zápolya-utca 2. szám 261

MUNKÁSNÖK felvételeim a Városnyomdai könyvkötészetbe, Böszörményi-ut 6. szám. 9834

SZÉNSZAKMÁBAN jártas tevékeny egyének állandó alkalmazást nyervek a „TÜZ”-nél, Piac 41. alatt. 49

50 KGR. házisirt adok annak, aki egyszoba, konyhas lakáshoz juttat. Lehet kertben is. Cím Független Utághoz 38

ISTÁLLÓ és udvar használatlalt keresek kiadó lakást, lehet külsőben is. Ajánlatot a Hajdúföld kiadóba kérek 225

SZAMOLNI tudó 40-50 éves tiszta multu becsületes, komoly magános nőt keres idősebb magános férfi szerény háztartás és üzlet vezetésére részesezésre vendéglőbe vidéken. Cím a kiadóban 323

EGY okl. szülész női orvosi rendelőbe vagy privát betegnek éjelti apólasáma vállalkozik. Cím az Egyetértés kiadóban. 308

ELEMI iskolások mazántanítását, esetleg hegedü tanítást is délutáni órákban felelőséggel mellett vállalja husz évi gyakorlattal bíró tanító. Agárdi 14 307

## Magasabb rangu tisztviselőkből alakult „TÜZ”

fütoanyag kereskedelmi vállalat Piac-utca 41. szám. Telefon: 353.

102.000.—, 108.000 koronáért szállítja házhoz mm.-ként a legkitünőbb 7000-7500 kalóriás porosz kőszent.

Állandóan raktáron tart kifünő porosz kőszenei, üzemi szent, bánya kőszent és mosott kővasszentei, melyeknek mintája az irodában megtekinthető. Tisztviselőknek, fixfizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

UTAZÓK, kik e vidéken kereskedőket látogatnak, mellékcikkkel sokat kereshetnek. Cím a kiadóban 306

GYAKORLATTAL bíró ápolónő privát beteghez ajánkozik. Cím Egyetértésnél 305

KÖNYVELŐT keresek délutáni órára József kir. herceg-utca 44. sz. 293

PRIVÁT kölcsönt keresek 4 milliót. Cím a kiadóban 290

EGY ügyes fiu fodrász tanulónak felvétetik Hencz fodrász. Böszörményi-ut 23. 289

KENDER, 100 kéve, kiáztatva olesón eladó. Munkáskert, Széchenyi-u 13. 288

SZOPTATÓS DAJKÁT kéthónapos gyermekekhez azonnal felvesz Fekete Piac-u. 26. A. III em. 324

NÉME órát adnék ebédért. Cím a kiadóban. 324

**Elpusztíthatatlan Rába szekérekerek és hintó Gummikerek RIESZ HENRIK KOCSIGYÁR.**

## VEGYES

Gärtner zongorahangoló Széchenyi-utca 15. 280

AJOUROZÁS, különböző szélességben, endlizést, aplikolást jutányosan végez Szilárdy, Széchenyi-u 10738

ELCSERÉLNÉM nagy 8-as cséplőgarnitúrát kis 6-osért. Steiner, Bagamér. 47

ANGOL VIZSI ÁT hamis házörző ebért cserélek. Sesztina-utca nyolc kisállomás. 248

ITALMÉRÉS átadó lakás és nagy boros pincével. Árpád-tér 10. szám. vendéglő. 250

BÉLYEGGYÜJTŐKKEL cserélek: Schwartz Béla, Reáliskola-utca 6. 251

KÜLÖNBEJÁRATU ióli butorozott szoba központban kiadó Ellátással is. Cím a kiadóban. 252

KISÁLLOMÁS mellett két szobás lakásomat átadom. Cím a kiadóban. 253

BUTOROZOTT utcai különbejáratu szoba, előszobával azonnal kiadó. Rákóczi-u. 19. szám. 255

ELVESZETT egy borsó nagyságu brilliáns xyüri szombat délelött a Péterfiától a villanytelenig vezetó utvonalon. Becsületes megtaláló 1 millió korona jutalomban része ill a rendőrségen. 258

4 SZOBÁS utcai lakásomat elverek-ném hasonló modern lakásai. Magas felépési díjat fizetek. Címet a kiadóba kérek. 313

FORGALMAS helyen üzlethelyiség keresetek. Cím a kiadóban. 262

KIZÁROLAG egyetemi hallgatóknak butorozott szoba fűtés-el, világítás-sal havi 500.000 K-ért kiadó. Cím a kiadóban. 319

SOFFÖR vizsgára szakzszerűen előkészít Kiss automotor és gépműhely sofföriskolája, Erzsébet-u. 20. Telefon 901. 316

ÖZV. TANÁRNE kitünő kőszent ad azon magános urnőnek, vagy urnak, aki neki és felnött fiának két szoba, konyhas modern butoroztatlan központon levő lakását átengedi 318

KERESEK két nagyszobás lakást a Hatvan-, József kir. herceg, Simonffy Bethlen-utcák elején Husz milliót fizetek. Cím: Holó vendéglő, Simonffy-utca végén. 289

TALÁLTATOTT kevés pénzrel a Nyugati-utcán egy retilül. Megkapható Vendég-u. 12 sz. 312

MÖR NÁGAY módszer szerinti női szabá zati tanfolyam nyílik. Beiratkozást e'fogad a tanfolyam vezetője, Darvas, Péterfia 4. 311

FÉRFIAK és nők egyaránt 1-3 millió koronával saiat otthonában folytatható állandó munkát kaphatnak. Tudassa címét és az összeg nagyságát bármely helybeli lap kiadóhivatalában „Házipar” jellegre. 309

ELCSERÉLNÉM egy szobás, konyhas lakásomat hasonlóval. Lehet közel kertben is. Hadházi-utca 10. 304

UTCAI butorozott szoba azonnal kiadó. József kir. herceg-utca 17. 303

KIADÓ két személynek ellátással butorozott szoba Városháza trafik. Piac-utca. 302

TISZTVISÉLŐ özvegy két úriembert finom ebédkosztra elvállal. Hatvan-utca 70 sz. I em. I. aió. 301

KÜLÖNBEJÁRATU ióli butorozott szoba központban kiadó. Ellátással is. Cím a kiadóhivatalban. 300

HÁROM szobás lakás mellékhelyiségekkel együtt, dísznő- és baromfi-tartás megenkedve, kiadó. Faragó-utca 7. 290

BUTOROK müremek, antik és egyszerűbbek, ingaóra, ebédidőkredec, 3 ajtos garderob jutányosan Kleinnál, Széchenyi-u. 6. 298

BUTOROZOTT különbejáratu szobát agynemű nélkül, lehetőleg központban keres uri ember. — Címetek „Tisztviselők” jellege alatt a kiadóba kérek. 291

## Könyvujdonságok

az ifjuság számára. Korona

6-10 éves fiuknak:

Benedek: Mesemondó esték 9.-  
Peck: A huncut kölyök és hácsija 10.-  
Seres: A magyar Robinsonok 7.-  
Habberton: Helén fiacskái 8.-  
Habberton: Más csemeték 8.-  
Tányértalpu Koma a sportbajnok 10.-  
Grimm mesék 7.-

10-12 éves fiuknak:

Paieken: Bob, a hódvadász 10.-  
Cooper: A vörös kalóz 8.-  
Cooper: A méhvadász 8.-  
Ferry: A cserkész 14.-  
Beecher: Tamás bátya kunyhója 11.-  
Jack London: Joe és Klód 8.-  
May Károly: Olajkirály 12.-  
May Károly: Az ezüsttő kincse 13.-  
Brózik: Kolumbusz Kristóf 12.-  
Verne: Rejtelmes sziget (uj kiadás) 15.-

6-10 éves lányoknak:

Grése: A kis Kató 3.-  
Sárány: Ilka szerencsése 3.-  
Nasst: Csöppike a náikos kis lány 10.-  
Nasst: Csöppike az iskolában 10.-  
Magyar: Erzsébet, a nemesszlvi 3.-

10-14 éves lányoknak:

Marktsch Alcott: És tovább folyik az élet 8.-  
Eschnruth: Gyerekasszony 10.-  
Tutschek: Ágnes története 8.-  
Tutschek: Judith — díszkiadás 14.-  
Dr. Lengyelné: Rojandné 10.-

Kapható: Hegedüs és Sándor r.-t.

könyvkereskedésben a főposta mellett